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  ا��ح�ة ا�و�
  ا�*(ار ا�)را'
 وو&�%# $"# ا�"�رة

   ا�و�
أه�اف ا��ح�ة 
  :ب� �ی� درا�� ا�R � a��2` ا�
	�ة ی"
ن �3در �#�

١-��� ا��را��"���س ا�!�A'6م� *� م��ل ا�!
   ا�'$�ف �#� �Kc وو	�ات ا�
٢-��� ا��را�)�   ا�'$�ف �#� م��در ا�
�رة ا�!'�	� *� ا�%
  !�ر�� ا�'$�ف �#� و���� �
� ا�
�رة ب��-٣
٤-�� ا�!
ج
دة ب��!�ر��� �#��ارات ا��را��   ت�Cی� ا�!
اص��ت ا���
  
  
  
  
  

ا����	ت ا��
���� ا
�	���: أو�   
� ا�-�ى وهR` ا�"!��ت �� تi'E م� � ا�"!��ت ا� ����� أ����ت
ج� ثOث آ!��ت ه���

 ��� ا�����  :ه� ا� ���
�_:  ا�2
ل -١'2
� _�   .وه
 ا�!�6*� ب
�و  :  ا��م_-٢�   .ه
 ا�
N3 ا�Rي تl3�D'6 أي �!#
٣-  �
یl ا��K6 م_ ا�!�دة :  ا�"'#'Cار م� ی�
  .وه� م

  

��س
  �Kc و	�ات ا�
�� *� اZت�!��� ���س ا�!�A'6م
  :ی!"_ ت�Cی� أهKc� K ا�

����cم ا�
	�ات ا�$ -١
� ا�!#2�!���   وا����6
� ا#��0��ی����cم ا�
	�ات ا�$ -٢�!�  
٣-  ��  )(�c�SI  systemم ا�
	�ات ا�$��!

  
� ا�)Oث� آ!� ب����ول !cا�� `R ب ��� ا�����وی!"_ ب��ن و	�ات 3��س ا�"!��ت ا� ���

  :اZت�
  ا�"'#�  ا��م_   ا�2
ل  

����cم ا�
	�ات ا�$
� ا�!#2�!�  �'!�'��  ��  ج�ام  ث��
� ا#��0��ی����cم ا�
	�ات ا�$��  �3م  �!�  ب�و��  ث��

���  م'�  )(�c�  SIم ا�
	�ات ا�$��!�
ج�ام  ث��#�  آ
  

  
  

  
 �� وم_ أم)#�� ا������ تi'E م_ وا	� أو أآ)� م_ ا�
	�ات ا� ����وه� آ!��ت ه���

 ��� ا��را��"�� وا�!�ت2%� ب��!
'E!ا� ��  :ا�"!��ت ا� ���

ل ( وتi'E م_ ا�2
ل وت�'n م_ 	�ص� �mب  : ا��.�ح� -١Xx ل
X  ( س�
    وت

           �  )٢م ( � ا�!�ب] م�ب$� م)� ا�!' ب
	�ات  ا�!�6	

ل ( ویi'E م_ ا�2
ل وی�'n م_ 	�ص� �mب   : ا��*/  -٢Xx ل
X x ل
X  (    

 )٣م ( م"$%� م)� ا�!'� ا�!"$a  ب
	�ات  ا�K�C وی
�س            
  

ا��3�6ت ا�45�&�3 ووح�ات ا�"�3س :ا���# ا�ول   

ا����	ت ا��
���� ا������: �	ن�	   



 ٥

            وتi'E م_ ا�2
ل .وه� ا�!�6*� ا�'� ی
2$ � ا��K6 *� و	�ة ا��م_  : ا�.('� -٣
   وب��'��� و	�ات � م)O ) ا��م_÷ا�!�6*� (ص� 63!� وت�'n م_ 	� وا��م_           

  )ث /  م(                 
  

         
  
   

  
  

�� ا���6� ب���%6� �#�م_ : ا��*��  -٤Dل وا��م_وه� م$�ل ت
  وتi'E م_ ا�2
�   )٢ث/  م(  وب��'��� و	�ات � م)O ) ا��م_÷ ا���6�  (            وت�'n م_ 	�ص� 63!

  
  
  
  
  
� ا��K6 م_ ا�6"
ن أو م_ ا��Cآ�   : ا�"�ة  -٥     ��	 ��Dث� ی$!� �#� تqوه� آ� م    

                    !c'�!ا��
ة م_ آ!��ت ا�"'#� وا�2
ل وا��م_  
�K  وتi'E ا�
  *� -V م6'
  : و و	�ات � م)O) ا�$�#� x ا�"'#� (وت�'n م_ 	�ص� �mب                   

                  )  Kت_ ( أو   )٢ث/ م'� . آ�
�  ).ا��
  

  
  

  
  

�ل ا�l �3 تK بRل ش�D   : ا�#78  -٦     �* ���� م$*�6!� ���3
ة ج6!� م$ Nآ�	إذا           

                        ویi'E ا��DE م_ آ!��ت ا�"'#� وا�2
ل وا��م_

ة ( وی�'n ا��DE م_ 	�ص� �mب                    
  : وو	�اتl م)O) ا�!�6*� x ا�


ت_(                     �
لا� ( أو )م'�. ��(  
  
  

  
  
  

     وه
 ا0ج �د ا���تn م_ 	!� أو وزن ا��K6 �#� م�6	� ا�'OمT و یi'E : ا�:97  -٧ 
                 �                                            ا�VDw م_ آ!��ت ا�"'#� وا�2
ل وا��م_ وی�'n م_ 	�ص� 63!


ة  (                 

ت_(  وب��'��� و	�اتl م)O )ا�!�6	�  ÷ا��  )�"�ل �ا�%( أو  ) ٢م'�/  �
  
        
  
  
  
  
  

 
  �	
=                    ا��  

 ا������

 ا��م�

�	
 ا��
=ا�����   

 ا��م�

 

ة  
         ا�$�#� ا�"'#�=   ا�

             
x 

 
  �DEة=   ا�

         ا�!�6*� ا�

             
x 

 ا���ة
   ���=ا�  

�� ا����



 ٦

      وا��م_   وتi'E ا�
�رة م_ آ!��ت ا�"'#� وا�2
ل-وه� م$�ل بRل ا��DE     :ا�"�رة - ٨   
               �
ة ) أو م_ 	�ص� �mب ( ا��م�÷ ا��DE (وت�'n م_ 	�ص� 63!
  ) ا���6�x ا�

                  O(ات � م�	و و) : _ت
��/ ا��
ل  ( أو  ) ث/ م'� . ��  ).ا�
ات( أو ) ث��
  
  
  
  
  
  
  

     ��#'A!ات ا��	

یOت ب�_ ا�C'ا� Kا���ول ا�'��� أه zm
  وی
  


م'�#�  م'�١٠٠٠= ا�"
   �١٠٠K= �!'� ا

   Kم'�.آ�/ ��  	��ن٧٥= ث��
3
ة        

  

 �'!�   م##�!'�١٠= ا�6�'
   ب
ص�١٢= ا�
�م 


ت_ �   آ�٩Kر٨١= ا��
3
ة                                              

 �
وات    ��'�!'�٢ر٥٤= ا�%
ص#�   وات١٠٠٠= ا�"
  ��٦٠= ا���6
�
وات    د3#�   	��ن١ر٣٦= ا�"
  �
��٦٠= ا��3�  ١٠٠٠٠K�٢= ٢ا�!'�   ث��

  
  
  
  
� ه� "!��ت ا��� ا�����  :ا� ���
            وه� ا��.�?� <3= $">�3=:  ا�>�ل -١

  )م�((              
 .�7(HFت وه� ا��EF ا�Dي:  ا�)م=  -٢

  )�I$�3('���3  أي               
      وه
 م"�ار م� �����H:  ا��6��  -٣

   )آ*/ (ا���دة �*./ م=ا               
  

� اا�"!��ت �� م� � ا� ���
'E!�:  
  )                        ٢م ( ا��.�ح� -١
  )٣م ( ا��*/ -٢
  )ث/ م( زم=    ÷م.�?�=  ا�.('� -٣
  ) ٢ث/ م (   زم=  ÷ا�.('�=  ا��*�� -٤
  )$�3ت=( ا��*��  Xا��6�� =  ا�"�ة -٥
  )م�( .�Fةآ*/( -) ج�ل( -) م�(.$�3ت=( ا��.�?�  Xا�"�ة =  ا�#78 -٦
  )٢&// آ*/ )(<�&�6ل( )٢م�(/$�3ت=( ا��.�ح�  ÷ ا�"�ة=  ا�:97 -٧
  )ح��ن)(آ3��وات( ا�.('� Xا�"�ة =  ا�)م= ÷ا�78# =  ا�"�رة -٨

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

��DEا  


ة =  =   ا��"رة  
   ا���6�xا�
  ا��م_

 '&آ
 أن



 ٧

  

  
  

 Tات ا�"�3س: أو�وح 
  ا���(ف '�
� : �qال ���س ا��و�
�SI  systemأذآ� و	�ات ا��� ا�'�����ت ا� ���!"#� :  


ة – ا�"'#� –         ا�2
ل 
   ا�
�رة– ا�VDw –ا��DE  - ا�
  : ا��
اب

��� ا� ������س  ا�"!
  و	�ة ا�
  ا�!'�  ا�2
ل
�
ج�ام  ا�"'##�  ا�"

ة

ت_   ا��  )٢ث/م'�. آ�K ( ا��
�DEل   ا�

ت_ ( ا���  )م'�.�
VDwت_(ا�%��"�ل   ا�
�  )٢م'�/�

وات) ث/ج
ل(ا�
ات   ا�
�رة#�  أو ا�"

  

 ��
ی� م_ و	�ة إ�� و	�ة أ-�ى: ث��C'ا�  
q>�ة � � ؟: ال���ات ا�!�	
� إ�� ا��
ل ا�
	�ات ا�'��	  

             ١٥٠ Kة آ�
�"�/م'� . 3��"�  ث                          	��ن م
�"�٤٠ر٤٤             ��"�
وات                                  	��ن م#�   آ
�/       آK ث                                 /  م'� ٢              ���  

  :      ا��
اب 
١٥٠ Kة آ�
�"�٢) =  ٧٥ (÷) ١٥٠= (ث /م'� . 3��"�   	��ن م

وات     ٤٠ر٤٤#��"�  ٥٥ر٠٠ =  ١ر٣٦ X ٤٠ر٤٤=   آ��"�   	��ن م

                     ٢ X ٦٠ X٦٠                             
�     /  آ٧Kر٢=                          =    ث   /  م'� ٢���  

                         ١٠٠٠  

  
�  :  ث��)� �� �#� ا�"!��ت ا� ����  ت!�ری_ 	�6ب

� �3ره� ٤٠ أ	a6 م
�ار ا��DE ا�!%Rول ��*] 	!� �3ر`  -١�
ج�ام �!�6*� رأ�#�  م'�١ر٥ آ
  ث
ا�� ؟ ٤ أ	a6 آ��R ا�
�رة ا�Oزم� ��*] ا�C!� إذا آ�ن ا��م_ ا�!�D'6ق �#�*]     

ة ش� �3ره�  أ	-٢
2
رة ب
آ�K �#!� ب�ن a6٣٠٠٠ �3رة ا���ار ب����Cن ا�Oزم� ��� م

���٣� ا���ار أث��ء ا���  Kآ /�   ؟���
)�Cا�: (  
١- �!Cول ��*] ا�R%!ا� �DEة =  ا�

                                                                       ١ر٥ X ٤٠=  ا�!�6*� X) ا�C!�(ا�

                                                               =٦٠ Kة آ�
  م'� . 3
     �!Cا� [*�� �  ث  /م'� . 3
ة آ�K ١٥) = ٤ (÷) ٦٠=  (ا��م_   ÷ا��DE= ا�
�رة ا�Oزم

                                                         ٣٠٠٠ X ٣ X ١٠٠٠        
3
ة ا��E  =   �3رة ا���ار-٢X ا���ار �   	��ن ٣٣ر٣٣=                               =  ���

                                    ��#� �                 X٧٥ ٦٠X٦٠           ا�Oزم
  
  

  

   "�! ا� �� ا
ولا���ری�	ت ا������


